
Compte-rendu du Conseil d'École du 2ème Trimestre 
Groupe Scolaire Patrick Moore 

du mardi 18 janvier 2022 
 
Présents : 
Enseignants : Mmes Lemarquand, Lemiègre, Leneveu, Lévis & Renauld & MM Culleron & Palfreyman 
Mairie de Banville : Mme Baca & M. Tanquerel 
Mairie de Graye : M. Thiberge 
Communauté de Communes STM : M. Villechenon 
Représentants des parents d'élèves : Mmes Aubert, Brochet, Chassiboud, Fauchot, Le François & 

Roudaire & MM Lemarchand & Uteza 
Déléguées des élèves : Loreleï Guillemette & Lou-Ann Duboust 

 

Excusées : Mme Berthelot (Inspectrice de l’Éducation Nationale) & Mme Devos (mairie de Ste Croix) 

Absentes : Mmes Chassiboud & Lemarchand (parents) 

 

 

 

Projets & activités pédagogiques 
 

 Conseil des Délégués : compte-rendu du conseil par les déléguées suppléantes de CM1-CM2 

a) Remerciements à la CDC pour l’ambiance plus calme et plus agréable à la cantine ; à l'APE pour 

l’apéro-concert, le tournoi de pétanque, les galettes, et bientôt le cinéma ; aux enseignants 
pour l’inscription à l’USEP  
b) Demandes déjà faites auprès des enseignants de nouveaux jeux de cour, d'aménagements,... 
c) Demandes faites à la CDC : 

• pour la cantine, à Banville : 
proposer des semaines avec des repas à thème, attendre moins longtemps avant ou après le repas, 
et avoir plus de temps pour manger, avoir des plats mieux cuits, qu'un 2ème lavabo soit installé dans 
le WC des garçons, à la place d'un des urinoirs 
M. Leu (qui est allé à Banville le midi observer l'organisation) explique sur les 3 services se déroulent dans 
d'excellentes conditions et on ne pourra pas changer cette organisation. La demande pour les menus sera étudiée 
mais il est déjà difficile de gérer les menus végétariens. 
Les enseignants précisent que le dernier groupe (CE1-CE2 & CE2-CM1) n'a pas autant de temps que les autres 
pour manger.  
M. Leu veillera à ce que tous les groupes aient au moins 30 minutes pour manger et transmettra la demande de 
travaux dans les toilettes. Il attend également un devis pour des jeux de cour. 
 

• pour la cour de récréation, à Banville : 
installer 2 buts dans la cour et avoir d'autres jeux pendant l'hiver, avoir des ballons adaptés et avoir le 
droit de jouer au foot ou au basket, même quand il pleut un peu, que les punitions soient plus justes  
M. Leu explique que les employés font très bien leur travail mais subissent une grosse pression et ont du mal à 
gérer les problèmes. Ce ne sont pas des animateurs (cela coûterait trop cher). Le sujet est très délicat et la seule 
solution est le dialogue. Chacun doit y mettre du sien. 
Mme Fauchot estime que s'il y a des débordements, la conséquence doit être adaptée, pas disproportionnée. On 
ne peut pas menacer un élève d'être exclu de la cantine. Elle pense que le personnel est en souffrance et qu'il 
faudrait le former. 
M. Leu explique que les employés suivent une formation continue sur la gestion de conflits, mais cela ne répond 
pas à tout. 



Mme Devos propose d'organiser des réunions avec le personnel, ou bien des réunions entre les parents, mais il 
faudrait trouver le temps. 
 

• pour le bus :  
trouver un moyen pour que tout le monde se tienne bien dans le bus, et qu’il reste propre 
 

• pour la cour de récréation, à Graye : 
un savon et un essuie-main également dans les toilettes handicapés, une sonnerie réglable avec de 
la musique, ou une cloche, pour sonner la fin de la récré  
Les membres du Conseil d'Ecole remercient les déléguées et trouvent ce nouveau rendez-vous très intéressant. 
 
 

 Modifications liées au Covid : 
• Projets et activités à privilégier dehors ou en visio  

• Lien avec les familles en visio ou par téléphone  

• Décloisonnements encore impossibles 

• Accueil des enfants toujours adapté selon le niveau 

• Mise à jour hebdomadaire du protocole cas positif / cas contact sur le site Internet de l’école 

• Remise en place à Graye des affiches « Port du masque » arrachées régulièrement 
M. Thiberge explique que la mairie est très vigilante. Des gendarmes sont passés 2-3 fois et les choses semblent se 
calmer. La même chose s’est produite à Luc et à Langrune. 

 

 Gestion des Cas positifs :  
7 déclarés à ce jour (1 dans chaque classe) : test PCR ou antigénique positif (auto-test insuffisant) 
Retour des élèves à l’école avec test négatif + attestation sur l’honneur pour l’engagement de 
nouveaux tests à J+2 et J+4 
Bonne communication avec les familles par mail, mais accusé de réception nécessaire sinon 
vérification de la transmission de l’info par téléphone 
Les parents élus trouvent les mails très clairs.  
Mme Renauld précise que les courriers sont également envoyés à STM. 
 

 Évaluations nationales CP :  
Passations initialement prévues entre le 17 et le 28 janvier, puis prolongées jusqu’au 4 février, sont 
finalement reportées 
Résultats seront "communiqués individuellement aux parents avec explications nécessaires" 
Mme Lévis informe que les épreuves individuelles sont faites. On attend le retour de tous les élèves pour le reste. 
 

 Entrée sécurisée au CP :  
Passations d’évaluations individuelles, en novembre-décembre, aux GS : 2 élèves à besoin 
 

 Projets pédagogiques : 
• Interventions de Mme Jouan (sommeil, écrans, harcèlement, premiers secours) 

• USEP 

• Thème de l’année : le voyage dans le temps 

• Intervention de Nicolas Paquin, conteur de récits de guerre & écrivain littérature jeunesse 

• Labellisation E3D : dossier complété et déposé en ligne aujourd’hui (1er niveau) 

• Médiathèque de Ver 
 

 Bilan coopérative : Cotisations des familles : 1835 € - Photos scolaires : paiement bientôt 

Les membres du Conseil ont aimé la simplicité des commandes par Internet, notamment Mme Renauld qui 
s’occupe de la coopérative. Le prix n’a pratiquement pas changé et on gagne du temps. C’est bénéfique pour tous. 
 

 Manifestations de l'APE : 
Dimanche 3 avril : carnaval 



Samedi 18 juin : kermesse puis apéro-concert à Banville (spectacle de 15h à 17h) – début à 13h30 
Proposition d’achats de jeux, de matériel, ou de financement d’un projet – l’équipe enseignante 
réfléchit ! 
 

 Périscolaire : 
• Cantine :  

Mme Fauchot, Mme Voisin & M. Thiberge participeront au Comité de Pilotage qui réfléchira à la 
restructuration du restaurant scolaire sur l’ensemble de la CDC 
M. Villechenon précise que ce comité de réflexion pour une cuisine centrale comprendra 2 directeurs d’école 
volontaires, 4 agents, et 10 parents. Il se réunira pour lancer le diagnostic qui durera jusqu’en juin. 
Certains parents s’étonnent qu’il n’y ait pas de différence de prix entre le repas d’un élève de 
maternelle et celui d’un élémentaire 
M. Villechenon explique qu’il est très dur de différencier 2 élèves en termes de quantité. Il faut en tout cas plus de 
personnel pour s’occuper des enfants plus petits. 
 

• Garderie :  
Attention à la distribution des goûters dans la 1ère heure 
Les parents font remarquer que certains enfants ne veulent pas du goûter. Dans tous les cas, il faut en parler 
directement avec les agents de STM. 
 

• Bus :  
Problèmes de communication pour les nouvelles familles : 20 € par enfant pour date dépassée 
Les parents élus regrettent que les informations de la CDC arrivent au compte-gouttes. 
M. Villechenon explique que la mise en place du nouveau logiciel est laborieuse, mais que la CDC fait preuve de 
compréhension et reste à l’écoute des familles. 
 
 
 

Équipements & Sécurité (Plan Vigipirate, PPMS & DUERP) 
 

 Point sur l’avancée des travaux : 
• demande de matériel informatique & bureautique : installation d’une imprimante couleur sur 

chaque site !! Merci !!! 

• délimiter une ou plusieurs places handicapés à Banville (DUER 14-06-11) : restructuration de 
la rue du Marché en cours 

• protéger l’entrée par la garderie en mettant une chaîne : fait (à confirmer) 
 

 Travaux encore en attente : 
• installer la plaque « Pat Moore » à Banville  

• cloisonner le préau de Banville sur au moins 2 côtés 
 

 Transition numérique avec STM : 
Remontée des besoins et/ou souhaits par les enseignants : 2-3 PC dans chaque classe + quelques 
robots pour travailler la programmation 
 

 PPMS : 
Le Plan Particulier de Mise en Sûreté est actualisé sur l'unité de stockage sur Internet. Il concerne 2 
risques : Risques Majeurs (Confinement – Matières dangereuses) & Attentats Intrusion (Se cacher ou 
s'enfuir en silence – Intrusion malveillante) 
 

 DUERP : 
Le Document Unique d’Evaluation des Risques Professionnels est mis à jour en ligne sur Internet. Il 
concerne les risques liés aux bâtiments, au métier d’enseignant,… 
 



 Plan Vigipirate : 
Le Plan Vigipirate est toujours d'actualité. 
 

 

 

Rentrée 2022 
 

 Effectifs attendus : 
Au moins 131 l'an prochain (départ de 14 CM2), et conservation de la 6ème classe !  
 

Niveau En septembre 2021 Prévisions pour septembre 2022 

PS 17 

Total Maternelle : 50 

12 

Total Maternelle : 44 MS 16 16 

GS 17 16 

CP 12 

Total Élémentaire : 83 

17 

Total Élémentaire : 86 

CE1 25 12 

CE2 13 25 

CM1 19 13 

CM2 14 19 

Total  133 130 

 

Peut-être un maintien en GS, en plus d’un départ en novembre 21 
M. Villechenon confirme la carte scolaire : il n’est prévu aucune fermeture dans notre RPI. Cependant, il déplore 
une baisse d’effectifs dans les écoles de la CDC, en général. 
 
 
 

Questions diverses 
 Les parents élus demandent s’il est possible de changer les horaires de la garderie. 

M. Villechenon explique que cela n’est pas possible, puisqu’une certaine amplitude horaire doit être respectée. 
Cependant, les parents peuvent se rapprocher des autres écoles pour lancer une enquête sur la Communauté de 
Communes. 
 

 Les parents élus remercient les enseignants pour l’USEP. 

 

 Les parents élus demandent à rencontrer Mme Duval, responsable du personnel, pour évoquer 

les soucis de surveillance à la récréation de la cantine. Ils regrettent qu’il n’y ait pas de retour 
systématique de la part des agents, envers les parents et envers les enseignants. 
M. Villechenon est ouvert aux propositions mais rappelle que le niveau de langage, quelle que soit la formation, 
est propre à chacun. 
 
 
 

Séance levée à 20h20 
Prochain Conseil d’Ecole : mardi 14 juin 


